Madrid, 4 iunie 2014



COMUNICAT DE PRESĂ IOSCO

privind publicarea de către IOSCO a raportului Comitetului 5  al organizației privind reducerea dependenței de evaluările realizate de agențiile de rating a domeniului administrării de investiții


În data de 04.06.2014 a fost publicat, spre consultare publică, raportul Comitetului 5 (C5) al Organizația Internațională a Comisiilor de Valori Mobiliare (IOSCO) privind administrarea de investiții (C5) referitor la reducerea dependenței de evaluările realizate de agențiile de rating în domeniul administrării de investiții.

Documentul poate fi accesat la următorul link: http://www.iosco.org/news/pdf/IOSCONEWS332.pdf.  

Documentul respectiv este supus consultării publice până vineri, 05 septembrie 2014, observațiile pe marginea sa și răspunsurile la întrebările formulate putând fi transmise la adresa de poștă electronică: consultation-2014-04@iosco.org. 

Între aspectele esențiale conținute în cadrul raportului în cauză, se evidențiază:
- practicile solide reprezintă repere orientative și ar trebui aplicate cu respectarea principiului PROPORȚIONALITĂȚII;
- revizuirea legislației interne de către autoritățile competente naționale pentru a înlătura orice restricții privind obligativitatea utilizării de către administratorii de fonduri de investiții a evaluărilor furnizate de agențiile de rating privind unele instrumente financiare;
- necesitatea ca administratorii de fonduri de investiții să utilizeze evaluări interne ale instrumentelor financiare (internal credit assessment) și să nu se bazeze mecanicist pe ratingurile externe furnizate de agenții de rating –Credit Rating Agencies, CRA- (privind selecția portofoliului optim, evaluarea colateralului și a situației generale a unei contrapărți într-o tranzacție cu un O.P.C.);
- sprijinirea concluziei că retrogradarea ratingului CRA a unor valori mobiliare nu ar trebui să determine automat operațiunea de vânzare a acestora din portofoliile O.P.C.;
- referința strictă la evaluările cantitative/obiective și nu la evaluarea riscurilor de afaceri (precum calitatea managementului companiilor sau perspectivele viitoare ale unei ramuri industriale);
- evidențierea importanței solvabilității GARANTOR-ului și SPONSOR-ului pentru fondurile de piață monetară (FPM).”

