DOCUMENT DE PREZENTARE
 referitor la principalele propuneri primite în cadrul consultărilor publice lansate cu privire la Proiectul de regulament pentru modificarea şi completarea unor acte normative
I. REZUMAT
Motivul publicării – Conținut

Prezentul document are drept scop prezentarea principalelor propuneri primite în cadrul consultărilor publice lansate cu privire la Proiectul de regulament pentru modificarea şi completarea unor acte normative, precum și a principalelor aspecte avute în vedere în cazul preluării/ nepreluării acestora.

Proiectul de regulament a cuprins în principal modificări ale regulamentelor CNVM în vederea implementării unor prevederi ale Standardelor europene de procesare a evenimentelor corporative (”Market Standards for Corporate Actions Processing”)
, în contextul în care respectarea acestor standarde s-a numărat printre condiţiile aderării Depozitarului Central S.A. la platforma Target2Securities (T2S). Totodată, proiectul de regulament a cuprins și modificări și/sau completări ale reglementărilor autorității pieței de capital în vederea adaptării acestora la unele cerințe determinate de evoluții recente pe piața de capital. 

Proiectul de regulament a fost supus inițial consultării publice în perioada 06.05.2015 – 21.05.2015 și, ulterior, în perioada 07.07.2015 – 17.07.2015. Toate propunerile venite în cadrul consultărilor publice au fost analizate la nivelul ASF. 
Regulamentul ASF nr. 11/2015

Proiectul de regulament a fost adoptat sub forma Regulamentului ASF nr. 11/2015 pentru modificarea şi completarea unor acte normative și vizează modificarea Regulamentului CNVM nr.13/2005
, a Regulamentului CNVM nr.1/2006
, a Regulamentului CNVM nr. 32/2006
, a Regulamentului CNVM nr. 4/2009
, Regulamentului CNVM nr. 6/2009
, a Regulamentului CNVM nr.5/2010
 și a Regulamentului ASF nr. 3/2015
. 

II. PROPUNERI PRIMITE ÎN CADRUL CONSULTĂRILOR PUBLICE ȘI ASPECTE AVUTE ÎN VEDERE LA PRELUAREA/NEPRELUAREA ACESTORA
1.Consultarea publică desfășurată în perioada 06.05.2015 – 21.05.2015

Context – Conținutul proiectului de regulament
Proiectul de regulament supus consultării publice în această perioadă a cuprins în principal modificări ale unor prevederi ale regulamentelor CNVM, în vederea implementării Standardelor europene de procesare a evenimentelor corporative (”Standarde pentru evenimente corporative” sau ”Standarde”), precum și modificări ale unor prevederi ale Regulamentului CNVM nr. 1/2006 referitoare la fuziuni și divizări, respectiv eliminarea unor dispoziții privind publicarea în Buletinul ASF a unor rapoarte ale emitenților și a unei liste cu emitenții tranzacționați în cadrul unui sistem alternativ de tranzacționare. 
Rezultatele consultării publice - Propuneri primite și aspecte avute în vedere la analizarea acestora
În cadrul consultării publice au fost primite propuneri de la patru entități, care au vizat în principal următoarele aspecte:

a) Introducerea unor modificări/completări ale regulamentelor autorității pieței de capital în vederea unei implementări mai riguroase a Standardelor pentru evenimente corporative. Printre modificările propuse cu privire la acest subiect s-au numărat și:

- amendamente/completări legate de sfera de aplicare a Standardelor pentru evenimente corporative (Precizare - Standardele conţin în capitolul introductiv, precizări care stabilesc sfera de aplicare a acestora, fiind incluse ”toate instrumentele financiare utilizate pentru investitii directe (actiuni, instrumente cu venit fix) depozitate si decontate in forma dematerializata la un depozitar din Europa; fondurile de investitii listate si tranzactionate intr-un loc de tranzactionare reglementat trebuie procesate, unde este posibil, in conformitate cu standardele aplicabile acestora)”.
- amendamente/completări punctuale legate de anumite prevederi specifice ale Standardelor pentru evenimentele corporative. Spre exemplu, s-a propus inserarea unor prevederi potrivit cărora, în cazul plăţii dobânzilor cu rata variabilă, aferente unor obligațiuni, comunicatul făcut de emitent în acest sens trebuie publicat anterior datelor de plată cu cel puţin 3 zile lucrătoare și transmis și depozitarului central. De asemenea, s-a propus ca prevederile care menționează că odată cu aprobarea unui eveniment corporativ, emitentul, prin organele sale statutare, va stabili detaliile referitoare la desfăşurarea respectivului eveniment, inclusiv, după caz, ex date, data participării garantate, data de înregistrare, data plăţii, perioada de exprimare a optiunilor şi preţul la care vor fi compensate fracţiunile de instrumente financiare rezultate în urma aplicării algoritmului specific evenimentului să fie completate în final și cu mențiunea ”si rotunjirii rezultatelor evenimentului corporativ care se va realiza intotdeauna la intregul inferior.”
Totodată, s-a propus introducerea unor prevederi exprese din care să reiasă că, în cazul evenimentelor corporative ale caror rezultate sunt instrumente financiare, adunarea generală a acţionarilor stabileşte data plăţii în ziua lucrătoare ulterioară datei de înregistrare, dar nu mai devreme de inregistrarea evenimentului corporativ la ORC si ASF.
Precizări cu privire la propunerile primite
În analizarea și preluarea propunerilor referitoare la Standardele pentru evenimente corporative s-a avut în vedere faptul că respectarea acestor standarde a reprezentat una dintre condiţiile aderării Depozitarului Central la platforma Target2Securities (T2S). 

De asemenea, au fost avute în vedere precizări potrivit cărora, în scopul implementării tuturor operațiunilor si proceselor aferente evenimentelor corporative descrise de Standarde, este necesar sa fie introduse prevederi şi la nivelul altor reglementări/acte (ex. – la nivelul Codului Depozitarul Central, contractelor încheiate cu emitenții si participanții la sistemul de compensare-decontare si registru s.a.). De asemenea, au fost avute în vedere precizări din care a rezultat că, pentru anumite prevederi ale Standardelor (de ex. cele legate de evenimente corporative care fac parte din categoria reorganizărilor voluntare inițiate de ofertant, cum ar fi ofertele publice), se doresc consultări cu entități din piață, care cunosc şi aplică mecanismele aferente procesării ofertelor publice, fiind implicate direct în prezent în aceste operatţuni.

Referitor la propunerea privind stabilirea datei plății în cazul evenimentelor corporative ale caror rezultate sunt instrumente financiare, s-a avut în vedere că emitentul trebuie să ia în considerare inclusiv termenele legale necesare înregistrării evenimentului la ORC si ASF.”  
b) Ajustări cu privire la limba în care se transmit, în conformitate cu reglementările aplicabile, informații din cadrul rapoartelor referitoare la desfăşurarea unui eveniment corporativ
Precizări cu privire la propunerile primite
În analizarea acestor propuneri s-a avut în vedere necesitatea existenței unor precizări clare cu privire la limba în care se transmit respectivele informații

c) Propuneri referitoare la menținerea, la nivelul reglementărilor autorității pieței de capital, a prevederilor privind existența unei AGEA de principiu privind fuziunea/ divizarea, precum și observații legate de prevederile referitoare la determinarea valorii unei acţiuni ce este acordată acţionarilor care nu sunt de acord cu respectiva operaţiune de fuziune/divizare şi care solicită retragerea din societate

Precizări cu privire la propunerile primite
În analizarea acestor propuneri s-a avut în vedere faptul că Legea nr. 31/1990 nu mai cuprinde dispoziții referitoare la AGEA de principiu. Totodată, s-a avut în vedere faptul că art. 242 din Legea nr. 297/2004 face trimitere la art. 133 (actualul art. 134) din Legea nr. 31/1990 și astfel, la nivelul regulamentului s-au făcut trimiteri tot la prevederile relevante ale art. 134 din Legea nr. 31/1990, în ceea ce privește realizarea demersurilor care trebuie îndeplinite de societate astfel încât prețul care urmează să fie plătit pentru acțiunile persoanelor care își exercită dreptul de retragere din societate să fie precizat explicit în cadrul proiectului de fuziune/divizare ce urmează a fi publicat.

d) Propuneri referitoare la specificarea unui termen în care depozitarul central răspunde solicitarilor de lamuriri primite de la participantii la sistemul depozitarului central in legatura cu reglementarile/specificatiile tehnice aferente operatiunilor derulate de catre depozitarul central (de ex. - in termen de 5 zile de la primirea acestora)
Precizări cu privire la propunerile primite
În analizarea acestei propuneri s-a ținut cont de faptul că prevederi referitoare la relația dintre depozitarul central și participanții la sistemul acestuia ar putea fi introduse în reglementările depozitarului central sau în cadrul contractelor încheiate între depozitarul central și participanți.

e) Propunerea de introducere a unor precizări exprese din care să rezulte că informarea clienților de către intermediari cu privire la evenimentele corporative se face în condițiile contractuale convenite.

Precizări cu privire la propunerile primite
 În analizarea acestei propuneri s-a avut în vedere faptul că elementele minime ale contractului care trebuie încheiat între intermediar și client sunt deja prevăzute la art.112 din Regulamentul CNVM nr.32/2006, iar intermediarii au obligația (potrivit art.112 alin.(1) lit. c) din regulamentul anterior menționat) de a include în cadrul contractului și prevederi privind drepturile şi obligaţiile părţilor, precum şi alţi termeni în care societatea va furniza clientului servicii de investiţii financiare. Drepturile şi obligaţiile părţilor contractului pot fi inserate prin referire la alte documente sau texte legale.

f) Propunerea păstrării nemodificate a prevederilor privind obligația S.S.I.F. de a informa clienţii, prin intermediul unui suport durabil cu privire la orice drept pe care aceştia îl pot solicita și, implicit, de a nu se include precizări exprese la nivelul regulamentului referitoare la obligația de a informa clienţii prin intermediul unui suport durabil și cu privire la orice eveniment corporativ
Precizări cu privire la propunerile primite
Propunerea a fost analizată din prisma faptului că obligația de raportare a evenimentelor corporative către clienții proprii trebuie să fie și în sarcina intermediarilor.
g) Propuneri referitoare la reformularea unor prevederi ale art. 11^3 din Regulamentul nr. 6/2009

Precizări cu privire la propunerile primite
În analizarea acestor propuneri s-a ținut cont de modul de înregistrare a instrumentelor financiare în sistemul depozitarului central, respectiv de existența conturilor individuale respectiv a conturilor globale.
h) Propuneri ca, în cazul acţionarilor persoane juridice sau a entităţilor fără personalitate juridică de naționalitate străină, reprezentantul legal, pentru scopul regulamentului privind exercitarea drepturilor acționarilor (Regulamentului nr. 6/2009) să fie custodele participant la sistemul depozitarului central.
Precizări cu privire la propunerile primite
În analizarea propunerii referitoare la includerea la nivelul regulamentului a unor dispoziții privind nominalizarea custodelui drept reprezentant legal al investitorilor nerezidenți, s-a luat în calcul necesitatea realizării unei analize mai aprofundate, cu luarea în considerare a mai multor aspecte de reglementare.
În prezent, se analizează inclusiv posibilitatea includerii la nivelul legislației primare a unor prevederi privind reprezentantul legal. 
i) Propuneri privind modificarea unor termene referitoare la intrarea în vigoare ale unor prevederi ale regulamentului
Precizări cu privire la propunerile primite
În analizarea acestor propuneri, s-a ținut cont de faptul că, având în vedere termenele asumate în contextul aderării Depozitarului Central S.A. la T2S, dispoziţiile privind Standardele se vor aplica începând cu 1 februarie 2017. S-a apreciat că este oportună precizarea unor date calendaristice exacte de la care anumite prevederi ale regulamentului vor intra în vigoare. Alte prevederi ale regulamentului (ex. cele referitoare la cerințe de raportare aplicabile societăților de pe ATS etc.) intră în vigoare începând cu data publicării regulamentului în Monitorul Oficial al României, partea I.
2. Consultarea publică desfășurată în perioada 07.07.2015 – 17.07.2015

Context  – Conținutul proiectului de regulament

În considerarea evoluțiilor recente existente pe piața de capital, odată cu analizarea propunerilor primite în cadrul consultării publice desfășurate în perioada 06.05.2015 – 21.05.2015, s-a considerat necesară și reglementarea unor alte aspecte. În acest sens, la nivelul proiectului de regulament au fost introduse prevederi suplimentare, care au vizat, în principal, următoarele aspecte:

-  introducerea unor dispoziții în aplicarea art. 146 (5^1) din Legea nr. 297/2004 și a unor prevederi referitoare la operarea de către depozitarul central a unor transferuri directe de proprietate asupra unor valori mobiliare înregistrate eronat în evidențele acestuia (modificarea Regulamentului CNVM nr. 13/2015);
 - preluarea corespunzătoare a Dispunerilor de măsuri ale CNVM nr. 8/2006 și nr. 16/2009; 
- introducerea unor cerințe de raportare aplicabile în cazul societăților ale căror acțiuni se tranzacționează în cadrul unui sistem alternativ de tranzacționare (ATS), respectiv realizarea unor clarificări cu privire la aplicarea unor dispoziții în cazul emitenților ale căror valori mobiliare sunt tranzacționate în cadrul unui sistem alternativ de tranzacționare și/sau, după caz, doar în cazul emitenților ale căror valori mobiliare sunt admise la tranzacționare pe o piață reglementată (modificarea Regulamentului CNVM nr. 1/2006 și a Regulamentului CNVM nr. 6/2009);
- modificarea corespunzătoare a Regulamentului CNVM nr. 4/2009, în sensul introducerii unor noi secțiuni, precum și a Regulamentului ASF nr. 3/2015, în sensul ajustării unor prevederi.
Astfel, în considerarea faptului că, față de forma proiectului de regulament publicată inițial spre consultare publică, au fost aduse unele completări semnificative s-a considerat oportun ca proiectul de regulament să se repună în consultare publică.
Rezultatele consultării publice - Propuneri primite și aspecte avute în vedere la analizarea acestora

În cadrul consultării publice au fost primite propuneri cu privire la proiectul de regulament, precum şi alte propuneri de modificare şi completare a regulamentelor, de la cinci entități. Aceste propuneri au vizat în principal următoarele:

a) Propuneri potrivit cărora cerința ca depozitarul central de instrumente financiare să emită regulamente şi proceduri care să cuprindă anumite aspecte specifice să se refere expres și la modalitatea de îndeplinire a obligaţiilor depozitarului central faţă de deţinătorii de instrumente financiare, în baza contractului de prestări de servicii încheiat cu agentul de plata.
Precizări cu privire la propunerile primite
În analizarea acestei propuneri s-a avut în vedere faptul că, potrivit reglementărilor aplicabile (art. 2  alin. (2) lit. a^2) din Regulamentul nr. 1/2006) agentul de plată încheie un contract și cu depozitarul central.
b) Modificări/completări ale unor prevederi care implementează dispoziții ale Standardelor pentru evenimente corporative. Spre exemplu, s-au propus ajustări ale unor prevederi, cum ar fi definiția dreptului de alocare și a evenimentelor corporative.
Precizări cu privire la propunerile primite
În analizarea și preluarea propunerilor referitoare la Standardele pentru evenimente corporative s-a urmărit aceeași abordare avută în vedere la tratarea observațiile primite în cadrul primei consultări publice.
c) Propuneri privind modificarea unor prevederi referitoare la evaluare și la evaluatorii autorizați independenți înregistrați la ASF, cum ar fi, spre exemplu,  ajustarea categoriilor de persoane care pot fi înregistrate la ASF în vederea realizării de evaluări sau eliminarea cerinței ca evaluatorul autorizat independent înregistrat la ASF să lucreze într-o echipă cu un auditor financiar membru activ al Camerei Auditorilor Financiari din România (CAFR) şi cu un consultant de investiţii autorizat de A.S.F.. De asemenea, au fost transmise propuneri privind introducerea unor precizări exprese din care să reiasă că prestarea unor servicii de evaluare de către evaluatorul autorizat nu afectează condițiile de independență impuse acestuia. Totodată, printre propuneri s-a numărat și aceea de înlocuire, din cadrul unor prevederi ale regulamentelor pieței de capital, a sintagmei “standarde internaţionale de evaluare” cu “standarde ANEVAR de evaluare”.
Precizări cu privire la propunerile primite
În analizarea propunerilor primite a fost avută în vedere necesitatea corelării reglementărilor pieței de capital cu actualele prevederi ale legislației privind evaluatorii autorizați. 

Totodată, s-a avut în vedere faptul că, potrivit legislației aplicabile, activitatea de evaluare se realizează doar de către un evaluator autorizat. Întrucât societățile admise la tranzacționare pe piața de capital sunt supuse unui regim special, respectiv legislației pieței de capital care este mai bine cunoscută de către entități care activează pe piața de capital (ex. - care sunt supuse autorizării de către ASF, cum ar fi, consultanții de investiții), s-a avut în vedere existența unei echipe în cadrul căreia să lucreze evaluatorul autorizat.  În acest context, s-a apreciat totodată și că auditorul financiar cunoaște o serie de aspecte legate de societatea admisă la tranzacționare pe piața de capital și, în acest sens, din cadrul echipei va face parte și un auditor financiar.
S-a considerat că prestarea unor servicii de evaluare pentru emitent, ofertant ori persoane implicate cu acestea de către evaluatorul autorizat nu este de natură a afecta independența acestuia în ceea ce privește realizarea evaluărilor precizate în regulamentul privind emitenții și operațiunile cu valori mobiliare. 

În analizarea propunerii de modificare a sintagmei “standarde internaţionale de evaluare” cu “standarde ANEVAR de evaluare” s-a avut în vedere inclusiv faptul că, în prezent, legislația generală în materie (Legea nr. 31/1990R privind societățile, cu modificările și completările ulterioare) face referire la standarde internaționale de evaluare. S-a ținut cont și de faptul că legea pieței de capital face referire tot la standarde internaționale de evaluare pentru evaluări prevăzute de această lege.
d) În contextul prevederilor art. 146 alin. (4^1) din Legea nr. 297/2004, respectiv a art. 11^3 alin. (3) din Regulamentul CNVM nr. 6/2009, s-a precizat, printre altele, și că obligativitatea furnizării anumitor documente (de ex. documente privind reprezentantul legal în cazul acționarilor persoanelor juridice) către depozitarul central este o cerinţă care îngreunează în mod nejustificat accesul investitorilor la piaţa de capital din România. S-au făcut precizări și în sensul că noţiunea de "reprezentant legal" interpretată prin prisma înţelegerii pe care firmele româneşti o au, este foarte dificil de aplicat pentru investitorii instituţionali nerezidenţi.

De asemenea, s-au făcut precizări și în sensul că cerinţa introdusă prin proiectul de regulament potrivit căreia datele reprezentantului legal trebuie transmise ori de cate ori documentele transmise anterior au suferit modificări, ar putea genera dificultăţi operaţionale inutile, costisitoare şi ar putea avea un impact negativ asupra percepţiei cu privire la cadrul legislativ şi de reglementare din România.

S-a menționat că, în cazul în care se considera că această solicitare este totuși obligatorie s-ar dori introducerea unui nou articol in Regulamentul nr.6/2009, în sensul precizării că in cazul acţionarilor persoane juridice sau a entităţilor fără personalitate juridică de naţionalitate străină, "reprezentant legal" în scopul prezentului regulament este considerat custodele participant la sistemul depozitarului central. 

Precizări cu privire la propunerile primite
În analizarea propunerilor primite a fost avut în vedere faptul că art. 11^3 din Regulamentul CNVM nr. 6/2009 are în vedere aplicarea art. 146 (4^1) din Legea nr. 297/2004, așa cum a fost modificată aceasta prin OUG nr. 90/2014.

În cadrul notei de fundamentare a OUG nr. 90/2014, se precizează, referitor la art. 146 alin. (4) și la adăugarea alin. (4^1), că modificările propuse reprezintă o soluţie privind identificarea acționarilor și dovedirea calităţii de reprezentant legal, luând în considerare principiile directoare ale Directivei 2007/36/CE, respectiv eliminarea din cadrul procedurilor de exercitare a drepturilor de vot prin reprezentare a acelor obstacole şi limitări care sunt împovărătoare şi costisitoare şi, care, implicit, descurajează acţionarii în exercitarea drepturilor de vot. Prin această modificare se are în vedere crearea unui sistem uniform privind documentele necesar a fi depuse în vederea exercitării dreptului de vot de către acţionari, crearea unui regim nediscriminatoriu pentru acţionarii străini care trebuie să aibă posibilitatea de a-şi exercita drepturile în cadrul adunărilor în aceleaşi condiţii şi cu aceeaşi uşurinţă cu care aceste drepturi sunt exercitate de către acţionarii locali, modificarea având și rolul de a crea cadrul pentru o piață de capital eficientă și competitivă în raport cu alte piețe europene.

În analizarea propunerilor s-a avut în vedere faptul că cerința prevăzută la art. 11^3 din Regulamentul CNVM nr. 6/2009, de transmitere/retransmitere către depozitarul central a datelor privind reprezentantului legal, are în vedere și faptul că, potrivit art. 11^1 alin. (1) din Regulamentul nr. 6/2009”În cazul acţionarilor persoane juridice sau a entităţilor fără personalitate juridică, calitatea de reprezentant legal se constată în baza listei acţionarilor de la data de referinţă, primită de la depozitarul central. ”
În considerarea celor menționate, s-a avut în vedere că propunerile referitoare la modificarea reglementărilor ASF privitoare la obligația de identificare sau, după caz, de transmitere/retransmitere către depozitarul central a datelor privind reprezentatului legal (ex. de la art. 11^3) ar trebui analizate în contextul unor discuții mai ample, cu mai mulți actori ai pieței care să aibă ca subiect eventual și modificarea art. 11^1 alin. (1). 
Totodată, în analizarea propunerii referitoare la includerea la nivelul regulamentului a unor dispoziții privind nominalizarea custodelui drept reprezentant legal al investitorilor nerezidenți, s-a luat în calcul necesitatea realizării unei analize mai aprofundate, cu luarea în considerare a mai multor aspecte de reglementare.
În prezent, se analizează inclusiv posibilitatea includerii la nivelul legislației primare a unor prevederi referitoare la reprezentantul legal. 
e)  Propuneri privind susţinerea demersurilor privind eliminarea solicitărilor de documentaţie pe care Depozitarul Central le adresează participantilor în vederea procesării schimbărilor de date de identificare ale acţionarilor reprezentaţi de un participant custode, cărora li se deschide cont în Sectiunea I a registrului Depozitarului Central. 

Precizări cu privire la propunerile primite
În analizarea propunerilor s-a ținut cont de faptul că cerința existentă la nivelul regulamentelor referitoare la transmiterea de documente către depozitarul central (art. 11^3 din Regulamentul CNVM nr. 6/2009) are în vedere art. 146 alin. (4^1) din Legea nr. 297/2004 și nu poate fi, prin urmare, abrogat.
Proiectul de regulament a făcut și obiectul unor consultări interne la nivelul ASF, cu direcții de specialitate implicate în aplicarea prevederilor regulamentului.

Alte precizări

Urmare a analizării propunerilor primite în cadrul consultării publice desfășurate în perioada 07.07.2015 – 17.07.2015 și ţinând cont de evoluțiile recente existente pe piața de capital, la nivelul regulamentului s-a avut în vedere și reglementarea următoarelor aspecte principale:
- introducerea unor cerințe de raportare aplicabile în cazul societăților ale căror obligațiuni se tranzacționează în cadrul unui sistem alternativ de tranzacționare (ATS);

- precizarea faptului că raportul anual al societăților ale căror valori mobiliare se tranzacționează pe ATS cuprinde situațiile financiare anuale auditate, precum și raportul auditorului financiar, iar raportul semestrial cuprinde și raportul auditorului financiar, în cazul în care raportarea contabilă semestrială a fost auditată de un auditor financiar; 

- preluarea la nivelul regulamentelor a prevederilor unor dispuneri de măsuri, cu modificări și ajustări corespunzătoare (Dispunerile de măsuri ale CNVM nr. 13/2005, nr. 8/2006, nr. 12/2008, nr. 16/2009, nr. 11/2010 și nr. 3/2012, modificată prin dispunerea de măsuri nr. 26/2012);

- Modificarea Regulamentului nr. 4/2009 în vederea corelării prevederilor acestuia cu cele ale Normei nr. 6/2015.

- Ajustarea unor prevederi ale reglementărilor ASF care implementează prevederi ale Directivei 2014/51/UE (Omnibus II).

- Includerea unor dispoziții referitoare la întinderea răspunderii depozitarului central, respectiv a participanților la sistemul de compensare decontare și registru al depozitarului central în contextul plății dividendelor sau altor sume făcute cu respectarea art. 146 alin. (5^1) din Legea nr. 297/2004 și a reglementărilor emise în aplicarea acestuia;

- Ajustarea prevederilor din Regulamentul CNVM nr. 13/2005 în sensul corelării acestora cu noua definiție a instrumentelor financiare din lege, astfel încât să se menţină nemodificată politica de investiţii a depozitarului central.
� Standardele, precum și informații relevante despre acestea pot fi accesate la:  �HYPERLINK "http://www.afme.eu/Divisions/Post-Trade/"�http://www.afme.eu/Divisions/Post-Trade/�.


� Regulamentul CNVM nr. 13/2005 privind autorizarea şi funcţionarea depozitarului central, caselor de compensare şi contrapărţilor centrale, cu modificările și completările ulterioare


� Regulamentul CNVM nr. 1/2006 privind emitenții și operațiunile cu valori mobiliare, cu modificările și completările ulterioare


� Regulamentul CNVM nr. 32/2006 privind serviciile de investiţii financiare, cu modificările și completările ulterioare


� Regulamentul CNVM nr. 4/2009 privind registrul public al Comisiei Naţionale a Valorilor Mobiliare, cu modificările și completările ulterioare


� Regulamentul CNVM nr. 6/2009 privind exercitarea anumitor drepturi ale acţionarilor în cadrul adunărilor generale ale societăţilor comerciale, cu modificările și completările ulterioare


� Regulamentul C.N.V.M. nr. 5/2010 privind utilizarea sistemului de conturi globale, aplicarea mecanismelor cu şi fără prevalidarea instrumentelor financiare, efectuarea operaţiunilor de împrumut de valori mobiliare, a celor de constituire a garanţiilor asociate acestora, cu modificările și completările ulterioare


� Regulamentul ASF nr. 3/2015 pentru modificarea şi completarea Regulamentului CNVM nr. 1/2006 privind emitenții și operațiunile cu valori mobiliare şi a Regulamentului CNVM nr. 6/2009 privind exercitarea anumitor drepturi ale acționarilor în cadrul adunărilor generale ale societăților comerciale
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